

天津市2025年新春演出季正式开启 百台剧目闪亮津城舞台



“金蛇贺岁 百戏迎春——天津市2025年新春演出季”昨晚在天津交响乐团《天津2025新年音乐会》演出中，正式拉开帷幕。

今年新春演出季将持续至2025年2月12日（正月十五），其间囊括百台精品剧目，包含音乐会、歌舞、戏曲、话剧、音乐剧、亲子剧、曲艺等七个板块。新春演出季期间，海内外名家名团、天津市各大演出团体将在天津大剧院、中华剧院、中国大戏院、红旗剧院等全市各大剧场登台亮相，将以多种艺术形式的原创新作或经典保留剧目呈现给全市人民。像曹禺经典名作《雷雨》《日出》、京剧《华子良》《龙凤呈祥》《四郎探母》《锁麟囊》《法门寺》、评剧《金断雷》、河北梆子《王宝钏》等脍炙人口、久演不衰的传统之作，将再次登上舞台。青年传统艺术人才还将组团，以“青苗破土向阳生”北方演艺集团贺新春、青年戏曲曲艺人才展演等系列演出形式亮相舞台。

新春期间，还将有一批好剧迎来天津首演，包括音乐剧《熊猫》、沉浸式绘本亲子剧《小国王噜噜》等。天津交响乐团2025新年音乐会、维

也纳乐团新年音乐会、“笑迎2025”津派相声晚会等演出将在元旦前后上演，陪伴市民在剧场跨年。与此同时，巡演多站、好评如潮的舞蹈诗剧《只此青绿》、刘晓庆主演的话剧《风华绝代》、杨丽萍的舞剧《平潭映象》、西班牙舞剧《卡门》白金版、芭蕾舞剧《叶卡捷琳娜女皇》等精彩演出，也将空降天津，为天津观众奉献精彩多元的视听盛宴。

今晚8场音乐会陪你跨年

在音乐会现场跨年是种怎样独特体验？今日，8场风格各异却同样围绕跨年主题的音乐会，将于本市各大演出场馆上演，以美妙旋律共迎2025年的到来。

8场音乐会包括“盛世赞歌谱新篇——新年音乐会”“跨年狂欢——脉搏跳动音乐会”“拉德斯基进行曲交响音乐会”“维也纳宫廷乐团新年音乐会”“松狮小依依和他的团跨年演唱会”“李亮节跨年摇滚音乐会”“博物馆烛光天津新年音乐会”“新声·新民乐新年音乐会”，风格包括了古典乐、民乐、摇滚乐等，其中7场音

乐会开设了22点之后的晚场，和观众一起跨年。

“拉德斯基进行曲交响音乐会”由华思爱乐团担纲演出，乐团成员由中央音乐学院、中国音乐学院、上海音乐学院及部分国外演奏家组成，今晚将上演《卡门序曲》《蓝色多瑙河》《茉莉花》《红旗颂》等中外经典名曲，并以最契合节日气氛的《拉德斯基进行曲》压轴。音乐会将于津湾大剧院上演。

作为天津近年来颇具代表性的创作歌手，李亮节以独创曲艺摇滚风格，讲述着天津故事。2024年除夕夜，李亮节登上央视春晚的舞台，通过节目《别开生面》，在更大的舞台上讲述天津故事。“李亮节跨年摇滚音乐会”将于今晚在天津音乐厅上演。

维也纳宫廷乐团作为奥地利音乐殿堂中的璀璨明珠，由国际音乐界泰斗威纳·哈克尔教授精心打造并引领发展。乐团将于今晚在中华剧院演出《珍宝圆舞曲》《农民波尔卡》《西班牙斗牛士进行曲》等曲目。

本报记者 王轶斐
摄影 本报记者 姚文生

春节档“巨无霸”《蛟龙行动》初一见 “蛟龙小队”狂夸“龙鲸号”

由林超贤执导，梁凤英监制的军事战争大片《蛟龙行动》定档2025年大年初一。主创日前举行发布会，分享影片创作的幕后故事，1:1打造的潜艇置景、神秘的潜艇兵角色、蛟龙小队的“特种兵式训练”等话题引发观众强烈期待。

电影《蛟龙行动》故事延续《红海行动》，林超贤在发布会现场表示：“大国要有自己的潜艇电影，我们中国也要有自己的潜艇故事，这是最有意义的一件事。”博纳影业董事长于冬比喻道：无论是吨位还是“身价”，电影里身长110米的“龙鲸号”无疑都是今年春节档最大的“卡司”。为了给演职人员营造身临其境的氛围，片方不惜血本重金打造出1:1的“龙鲸号”潜艇。

对于片中的“龙鲸号”潜艇，演员黄轩用“太威风了”来形容；演员于适则表示：“每个人见到‘龙鲸号’时都像小朋友一样左看看右看看”。演员杜

江笑称片场的“潜艇”不仅震动了剧组的人，也引起了当地市民的震动。

电影首次拍摄潜艇大战，并把镜头聚焦传说中“最神秘”的潜艇部队。饰演潜艇兵的张涵予、李晨现身发布会，张涵予称：“中国海军潜艇部队的工作环境是常人无法想象的，他们常年深潜在大海下，默默守护着我们的和平和安全。”李晨则表示，自己演过空军、陆军，这是第一次演海军，通过这部戏刷新了对海军和潜艇部队的认知：“不是谁都能做潜艇兵，能成为潜艇兵的都是人才，他们很有技术能力，可以说都是以一敌百。”

此次王俊凯在片中饰演声呐兵，这也是中国声呐兵的角色第一次出现在大银幕上。提及这位“下属”，张涵予赞不绝口：“这个角色很有现实意义，现实里很多00后都开始保家卫国了，他们有热血有战斗力，所以电影里出现一个像小凯这



样年轻的潜艇兵战士是非常写实的，而且小凯在整部戏里都很出色，我相信上映后大家会很认可他的表演。”王俊凯也发来隔空问候：“声呐兵是潜艇的耳朵，为了塑造这个角色我学会了‘用耳朵演戏’，很荣幸能参与这样一部里程碑式的电影，请大家期待电影，也请期待我和我的领导——张涵予老师的对手戏，大年初一见！”

本报记者 王轶斐
图片由片方提供

看展

湖社画会 展览开幕

由天津美术学院主办的“津派文脉 饮湖成蹊——湖社与天津中国画的传承与发展”展览，日前在天津美术学院美术馆开幕。

1931年，湖社画会天津分会正式成立，推动天津地区中国画艺术的繁荣发展。天津美术学院自建校以来始终致力于中国画教学与研究，20世纪50年代以来，在孙其峰先生等艺术大师的引领下，逐步完善教学体系，形成了兼具地域特色与文化积淀的“津派”中国画体系，享誉国内外。

本次展览通过大量珍贵文献及130余件精美作品，系统梳理了湖社画会与天津美术学院在中国画传承与发展的历史脉络，深入呈现了二者在中国画艺术体系构建与创新实践中的重要贡献。展览旨在以多层次、多维度的视角展现中国画在传统与现代交汇中的深刻探索，为研究中国画发展历程及其艺术价值提供了重要参考。

本报记者 王轶斐

综艺馆

《时光音乐会》 收官之夜



《时光音乐会》第四季日前于湖南卫视和芒果TV迎来收官之夜。

节目以各大经典音乐IP的主题串烧出发，观众耳熟能详的《我最闪亮》《光之心》《时间的答案》《酸酸甜甜就是我》等歌曲都将在舞台唱响。除此之外，同曲竞唱也继续出现。节目中，蒋敦豪与何洁舞台竞唱《当我想你的时候》，喻言与刘维合作演绎的《讨厌》，陈嘉桦与李霄云演绎的《阴天》，为《时光音乐会》点缀了不同的音乐特质。

本报记者 王轶斐

群文

市群艺馆 惠民活动开启

新年前夕，市群艺馆2025“我们的节日元旦春节”文化惠民系列活动已经启动。此次活动涵盖文艺盛宴、传统曲艺、特色体验、潮流新声、艺术展览五大板块，百场活动，让市民畅享文化惠民硕果，领略文化多元魅力。

本次系列活动包括“周末剧场”客厅音乐会——“带你去旅行”，“伴歌而行走进2025”迎元旦跨年歌会，“金蛇迎春耀群星”天津市群众春节联欢会；“新春喜乐汇”津味传统相声大会，“龙蛇献瑞·梨园迎春”2025戏曲名段演唱会，“曲苑新韵祥蛇贺岁”2025春节文化惠民演出；后声乐队专场和“摇滚大鼓”李亮节和岩石乐队专场与“欢乐颂”天津爵士大乐队专场演出，“小林的鸡里蹦乐队”专场，以及话剧《穿过长夜的谎言》都将以不同形式文艺贺岁。

本报记者 王轶斐